

ходится до крещенія, и то состояніе духовной свободы, духовнаго блаженства о Христѣ Иисусѣ, которое слѣдуетъ послѣ благодатнаго возрожденія въ купели крещенія. Они учили, что въ таинствѣ крещенія вѣрующій получаетъ отпущеніе всѣхъ грѣховъ (Дѣян. 2, 38; 22, 16; Кол. 2, 11. 12. 13), изъ врага Божія содѣлывается сыномъ Божиимъ о Христѣ Иисусѣ (Гал. 3, 26. 27). По ученію ихъ, слѣпый дотоле умомъ и безсильный къ дѣланію добра, вѣрующій въ крещеніи получаетъ просвѣщеніе ума и *вся божественныя силы, яже къ животу и благочестію* (Евр. 6, 4; 2 Петр. 1, 3. 4.), и наконецъ онъ содѣлывается наследникомъ жизни вѣчной (Марк. 16, 16; Тит. 3, 4—8; 1 Петр. 3, 21; Іоан. 3, 5).

Можно ли послѣ такого яснаго ученія церкви апостольской о таинствѣ крещенія еще усиливаться говорить, что крещеніе есть тоже что и ученіе, какъ говорятъ молоканы?

Наконецъ, въ заключеніе не можемъ не упомянуть о томъ, что нѣкоторые въ примѣрѣ Апостола Петра, приведеннаго ко Іисусу Христу братомъ его Андреемъ (Іоан. 1, 42), находятъ основаніе къ установленію закона о воспріемникахъ при таинствѣ крещенія, воспріемникахъ, которые бы другихъ руководили по пути христіанской вѣры и благочестія, и словами и дѣлами поучали ихъ ходить по заповѣдямъ Христовымъ. И церковь, конечно, не могла не руководствоваться подобнымъ евангельскимъ примѣромъ.

Нѣсколько словъ о посѣщеніи села Краснаго Яра, Самарскаго уѣзда, Преосвященнѣйшимъ Герасимомъ, Епископомъ Самарскимъ и Ставропольскимъ.

Прошлаго 1871 года 12 декабря красноярскій приходъ нашъ неожиданно былъ посѣщенъ Архипастыремъ Преосвященнѣйшимъ Герасимомъ. Владыка прибылъ сюда около 2-хъ часовъ по полудни, посѣтилъ могилу покойнаго священника Стефана Афанасьевича о, Животоносова, и, помолившись за упокой души его,

отправился въ церковь, которую и осмотрѣлъ со всѣми принадлежностями ея. Затѣмъ, сдѣлавъ приличныя наставленія причту о его обязанностяхъ и о благолѣпнн храма, Преосвященнѣйшій въ церкви же изволилъ испытать двухъ учениковъ красноярскаго земско-общественнаго училища — Михаила Качалова и Петра Савельева по Закону Божію: перваго о дѣтяхъ перваго человѣка Каинѣ и Авелѣ, а послѣдняго о родѣ человѣческомъ до потопа и о самомъ потопѣ, причемъ Владыка вкратцѣ преподалъ правоученіе собравшемуся народу въ такихъ выраженіяхъ: что какъ до потопа милосердый Богъ чрезъ праведнаго Ноя давалъ грѣшному роду человѣческому на исправленіе жизни сто двадцать лѣтъ, хотя онъ и не послушался гласа Божія; такъ и нынѣ онъ побуждаетъ насъ грѣшныхъ чрезъ пастырей и учителей церкви къ исправленію жизни. Но мы или не слушаемъ, или забываетъ наставленія слова Божія, возвѣщаемаго намъ пастырями и учителями церкви и живемъ и проводимъ время въ томъ только, чтобы ѣсть и пить. Спрошенные мальчики отвѣчали Преосвященнѣйшему довольно смѣло и правильно, что, видимо, очень понравилось собравшемуся народу. А Преосвященнѣйшій, съ своей стороны, обѣщался прислать мальчикамъ книгъ въ награду за ихъ хорошее ученіе.

Послѣ сего Владыка, напутствуемый благожеланіями красноярской паствы, глубоко тронутой привѣтливомъ вниманіемъ своего добраго Архипастыря, выѣхалъ изъ Краснаго Яра въ предлагацій Ему путь, оставивъ по себѣ память на страницахъ красноярской приходской лѣтописи и въ сердцахъ добрыхъ красноярскихъ насельниковъ.

Священникъ Михаилъ Кульгинскій.

МОЛИТВА ГОСПОДНЯ НА ЯЗЫКАХЪ РОССІИ.

Подъ заглавіемъ „Молитва Господня на языкахъ Россіи“, напечатана въ фельетонѣ газеты «Die Nordische Press» весьма любопытная статья, могущая дать нѣкоторое понятіе о великомъ богатствѣ нарѣчій, которымъ обладаетъ Россія. Главный